

凯里市:

# 车辆管理所搬新家 市民办事更便捷

黔东南州融媒体中心记者 王珺 李林果

## 凯里市对门坡片区供水管网改造工程预计6月中旬完工



本报讯(记者 龙炳燕 黎北平)近日,记者从凯里市对门坡片区供水(消防)管网改造项目施工方了解到,该工程正在有序推进中,预计6月中旬全面完工。

当天施工现场,记者看到,施工人员正热火朝天的忙碌中,压泵站主体结构已基本完工,地面开凿和管网铺设也正紧张有序施工中。据了解,近年来,凯里对门坡因居住人口增加,加之地势高,水压不足,供水存在困难。为解决该片区供水水量小、水压不足等问题,让居民吃上“放心水”。2023年,凯里市正式将对门坡片区供水(消防)管网改造项目列入十大民生工程之一。

本次工程施工内容包括:铺设DN400、DN300及DN200管网,长度约1500米;新建供水加压泵站一座(含加压设备安装);输电线路架设及变压器安装;片区市政消火栓完善10套;片区部分区域增设控制阀门等。

据项目施工相关负责人介绍,该项目3月20日正式开工建设,目前完成了65%的进度,大概在6月10号能正式通水调试。投入使用后,能解决大约2300栋楼房、1.9万人的饮用水问题。



日前,凯里市公安局交通警察大队车辆管理所,位于二龙赵家村凯泰机动车检测站内的凯里市公安局交警大队车管所,将于2023年5月初搬迁至凯里市鸭塘街道银桂大道北侧的黔东南州智慧物流园2号楼旁(从市区可乘28路公交车到达,站台名称:市车管所/物流园)。自此,老车管所完成使命,新车管所走入大家的视野。



4月29日,二龙赵家村的凯里市车管所停止办公。这个陪伴凯里人民10个春秋的老车管所,见证了凯里经济的发展和人民生活水平的提高。车管所内每天人声鼎沸,新车车主上牌的喜悦、补换证件者的忙碌、车辆检验人员的汗水,尽在其中。10年间,随着凯里市机动车和驾驶人保有量的逐年增长,车驾管业务量井喷,拥挤的停车位、破旧的大楼、长时间的排队,已无法带给群众良好的办事体验感……

为深入贯彻公安交管“放管服”改革,进一步提升交管便利化水平,给群众提供优质高效的服务环境,凯里

市公安局交通警察大队车管所于5月初搬迁至新址。

5月6日,新搬迁的凯里市公安局交警大队车管所已正式对外办理各项车驾管业务。工作日对外办理业务时间为:上午9时至12时、下午13时至17时。

5月11日上午,记者走进位于黔东南州智慧物流园的凯里市公安局交警大队车管所,宽敞的停车场已停了几十辆车。工作人员介绍,新车管所停车场占地面积1万平方米,共有90个小车位,59个大车位,再也没有停车难的问题,市民朋友可以放心驱车前来办理

业务。

新车管所占地2.9万平方米,主要由办证大厅、查验区、摩托车驾驶证考场、满分考场两个教育业务窗口、便民食堂等部分组成,办公分区合理,业务配套齐全,可同时为近百名群众提供便捷、高效、优质的车驾管服务。

明亮的办事大厅内设有“导服台”,工作时间随时为办事群众提供热情、周到的咨询导办服务;摩托车驾驶证科目一考场内,新调试好的设备,已迎来考试的考生;宽敞的车辆查验区迎门轰鸣,检验员正在认真为车辆做体检……一切井然有序,崭新的环境中,

工作人员正以饱满的热情为市民提供服务。

“以往由于场地限制,我们不少业务分散到市内几个场地,比如满分学习和满分考试场地不在一块,摩托车EDF证考试的科目二考场也是不在车管所内,现在这些业务全都能在新车管所内完成,不仅提高了工作效率,更重要的是群众办事再也不用四处奔波了。”车管所工作人员介绍。

据了解,5月11日上午,新车管所全部业务全部调试完成。搬迁到新的办公地址的车管所整体,正以崭新的面貌、贴心的服务,等待市民的检阅。

州人民医院:

## “中国肥胖日”开展义诊活动

本报讯(通讯员 杨晓涓)爱在五月,情暖人间,5月11日是第六个“中国肥胖日”,州人民医院内科第四党支部联合内分泌科,开展了“享瘦健康、与您同行”减重义诊活动,关注肥胖人群,聚焦减重问题,为大众传播科学的减重理念与健康知识。

随着生活方式的演变,超重和肥胖对人们的健康威胁日益严重。糖尿病、高血压、冠心病、脂肪肝、高血脂、尿酸、睡眠呼吸暂停、关节炎等问题都与肥胖息息相关。肥胖还会导致不孕不育,并且增加孕期风险,严重损害人体健康,并大大增加死亡风险。

在义诊现场,专家们对前来咨询的患者进行了现场指导,详细询问患者疾病史、用药情况、家族史、饮食情况、减重经历等,为患者测量血压、体重、腰围,并为他们免费测定体成分,精确评估体脂率、体脂分布、瘦体重等指标,给予个性化的营养指导和干预方案。

内分泌科主任吴军呼吁,大家要用科学的态度正确对待肥胖问题,认识重度肥胖是一种慢性疾病,积极面对;并且倡导社会友好平等对待每一名肥胖患者,关心爱护指导帮助他们,使肥胖患者都能得到规范的减重治疗,早日告别肥胖及其并发的困扰,开启健康生活。

凯里市湾溪街道:

## “3210”模式助推老财校小区治理提质增效

本报讯(通讯员 梁凤姿)近年来,凯里市湾溪街道积极探索“3210”党建微治理模式,着力推动老财校小区治理提质增效,构建共建共治共享新格局。“3210”模式即通过成立3支队伍融合2项治理模式组建邻里议事会零距离服务群众。自开展“3210”党建微治理模式以来,小区面貌焕然一新,居民幸福感显著提升。

成立“三支服务队伍”,开创小区治理新格局。湾溪街道充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,成立龙井社区红色服务队,下设党员工作组、邻里互助组、志愿服务组三支服务队伍,对老财校小区进行综合治理。自三支服务队成立成立以来,共收集社情民意60余条,处理矛盾纠纷20余起;开展“共享药箱”、“代办采购”等邻里互助活动5次。

推动“两治”融合,激发小区治理新活力。坚持自治和法治两治融合,在小区管理中积极推进居民自治,在居民自治过程中又不断引进法律意识,营造学法、知法、守法的良好氛围。借助“邻里议事会”平台开展民主议事,通过让居民对小区提意见引导居民参与到小区的管理。坚持法治为导向,推出公共法律服务,引入综治调解中心,整合法律顾问、司法所人员等多方资源参与到老财校小区的法治化管理,开展普法、法律咨询、矛盾纠纷调解等服务活动。

组建邻里议事会,共话小区管理新蓝图。社区党组织指导老财校成立“邻里议事会”,就居民关心的热点难点问题开展讨论,引导居民对小区自治。对涉及市级层面的难点问题,由街道和社区协调相关业务部门统筹解决并反馈办理情况。小区改造以来,共组织召开“邻里议事会”4次,议定了老财校小区改造过程中外墙整治、管网铺设等问题。

零距离服务群众,提高小区居民幸福感。依托“一中心一张网十联户”工作机制,以党建为引领,以综治中心为平台,以小区网格联户为基础,打造小区治理服务体系。积极推行“党建引领+志愿服务”模式,实现党员、居民同频共振、互联互通,做到诉求反映零距离、服务群众零距离、结果反馈零距离。志愿服务队精心策划开展贴近居民、贴近生活、贴近实际的志愿服务活动,先后开展了环境卫生大整治、慰问困难群众、爱心义剪、政策宣讲、安全隐患大排查等志愿服务活动11场。

## 美丽乡村篮球赛助推乡村振兴



5月9日晚,岑巩县2023年“齐心协力·共筑梦想”两省三地“供销杯”美丽乡村篮球赛在清水街道飞鹰篮球馆圆满收官。多个直播平台现场直播了当晚举行的两场球赛,网络观看人数最高达3.8万人次。

据悉,此次美丽乡村篮球赛分为县内组和县际组两个级别。县内组比赛时间为4月23日—4

月28日,其中男队29支,女队13支,共计81场比赛。县际组比赛时间为5月4日—5月9日,12支参赛队伍分别来自湖南省新晃县、靖州县、铜仁市玉屏县、石阡县、沿河县及黔东南州锦屏县、天柱县、从江县、三穗县、镇远县、雷山县,经过26场激烈角逐,最终沿河县代表队荣获冠军,三穗县代表队荣获亚军,岑巩县代表队荣获季军。

岑巩县有着多年办湘黔两省三地篮球赛经验,具备广泛的民意基础,此次篮球赛通过择优推选运动员参加,进一步提升了球赛知名度和观众流量,增设农特产品和旅游产品展,督促酒店住宿和景区做好游客接待,助推全域旅游发展。

(通讯员 杨云 罗慧 周文政 摄影报道)

## 蒋雨航:15年前地震中获救,从此立志救人

黔东南州融媒体中心记者 余天英 杨育森

有一种守护叫“火焰蓝”,有一种坚守叫“时刻准备着”。15年前,一位20岁凯里男孩在汶川大地震中被埋124小时后获救,从此立志救人,于当年12月报名参军入伍成为一名消防战士,至今参与3000余次的救援,他就是现在的黔东南州消防救援支队凯里市大队清江路消防救援站政治指导员蒋雨航。

2008年5月12日至今已有十五个年头,如今他的工作和生活又是什么样的变化呢?5月11日,记者来到了蒋雨航的站队进行探访。

“向右看齐,向前看……”清晨5点40分,记者来到凯里市清江路腾飞园小区,宁静的小区里时不时听到鸡鸣鸟叫的声音。此时人们也许还在睡梦中,但是在清江路消防救援站训练场,训练口令声开始响起,蒋雨航和队

员们已经起床出操训练。

提起蒋雨航,还得从2008年说起。当年刚刚大学毕业的他被分配到汶川县映秀镇公路管理处工作。地震发生时,正在休息的他,还没反应过来就被埋在了废墟中。“124个小时,我没吃没喝,真的是靠毅力和运气活下来的。在获救那一刻,我迷迷糊糊看见穿着橙色衣服的人伸着手过来拉着我,摸到的那双手很有力量,很温暖。”获救那一刻,蒋雨航至今难忘。

“是消防官兵给了我第二次生命,我渴望成为他们那样的人,我会用自己的行动去守护着更多人的平安。”就这样,蒋雨航心中的“火焰蓝”梦想在2008年12月实现了,他成了那支挽救自己生命的队伍中的一名武警消防战士。

“我们这个工作很特殊,也很危险。记得我第一次到现场看到尸体的

时候,心里很害怕,但我一次次说服自己勇敢去面对。”蒋雨航说,一次次直面心中的恐惧,自己也逐渐成长。

加入消防队伍的第二年,蒋雨航从火场中救出了一个小姑娘。“记得当时我抱着小姑娘走出火场,看到她家人的惊喜的样子,就想起了当年妈妈寻找我的焦急与惊喜模样,也正是那一次,我真明白了消防工作的含义。”

消防救援队伍是一支养兵千日用兵千日的队伍,每天的训练是他们的标准“食粮”。

“除了操练,我们每天都要检查消防车辆、灭火装置和救援工具等设备,确保所有装备正常运转,随时做好出警准备……”蒋雨航说,面对每天的体能、操法训练都习惯了,也喜欢上了,因为这些技能都是提升自己的速度、耐力、力量、爆发力、协调性等训练

项目。

劫后重生,当一名消防战士,就成为蒋雨航的人生目标。他告诉记者:15年前自己获救,从此以后立志救人!从救生通道打开的那一瞬间起,就想着自己也和消防官兵一样,将更多的爱传递给需要帮助的人。

“从被救者到现在的施救者,这是我的重生,当初我获救,一直心怀感恩,如今成为消防员,我更明白自己的责任与担当。”蒋雨航说。

近年来,黔东南州多措并举不断提升营区建设,夯实队伍基础,优化执勤、生活环境,保障队伍稳定有力。如今蒋雨航所在的清江路消防救援站也得到各级相关部门的大力支持,基地的基础设施不断完善,工作生活条件也得到了很大的改善,他和队员们在站队工作生活也很舒心。

采访结束时,记者问蒋雨航最大的愿望是什么?“最大的愿望就是希望自己能每次带领队员们平安出警,也能全部平安归队。”蒋雨航说,一个人对于自己喜欢做的事情,就会有着孩子般的热情,“火焰蓝”就是我所有的梦。